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ANEXA B 

TAXE VAMALE ASUPRA PRODUSELOR ORIGINARE DIN AFRICA DE VEST 

1. Sub rezerva punctelor 2, 3 și 4, la data intrării în vigoare a prezentului acord, taxele 
vamale la import ale Uniunii Europene (denumite în continuare „taxe vamale ale 
Uniunii Europene”) se elimină integral pentru toate produsele originare din Africa de 
Vest de la capitolele 1-97 din SA, cu excepția celor de la capitolul 93. Pentru 
produsele de la capitolul 93, Uniunea Europeană continuă să aplice taxele vamale 
acordate națiunii celei mai favorizate (taxe vamale CNF). 

2. a) Uniunea Europeană poate impune aplicarea, în perioada cuprinsă între intrarea 
în vigoare a prezentului acord și 30 septembrie 2015, a taxei CNF pentru 
produsele originare din Africa de Vest de la poziția tarifară 1701 importate în 
plus față de următoarele niveluri exprimate în echivalent zahăr alb, care se 
consideră că provoacă o perturbare pe piața zahărului din Uniunea Europeană: 

i) 3,5 milioane de tone într-un an de comercializare pentru produsele 
originare din statele membre ale grupului statelor din Africa, zona 
Caraibelor și Pacific (statele ACP) semnatare ale Acordului de la 
Cotonou și 

ii) 1,6 milioane de tone în anul de comercializare 2014/2015 pentru 
produsele originare din statele ACP care nu sunt recunoscute de 
Organizația Națiunilor Unite (ONU) ca țări cel mai puțin dezvoltate.  

b) Importul de produse de la poziția tarifară 1701 originare din orice stat semnatar 
din Africa de Vest recunoscut de ONU ca țară cel mai puțin dezvoltată nu intră 
sub incidența literei (a). Totuși, aceste importuri continuă să facă obiectul 
dispozițiilor articolului 221. 

c) Impunerea aplicării taxei CNF încetează la sfârșitul anului de comercializare în 
care a fost introdusă. 

d) Orice măsură adoptată în temeiul prezentului paragraf se notifică de îndată 
Comitetului mixt de punere în aplicare a APE și face obiectul unor consultări 
periodice în cadrul acestui organism. 

3. De la 1 octombrie 2015, în sensul aplicării dispozițiilor articolului 22, perturbările de 
pe piața produselor de la poziția tarifară 1701 pot fi considerate a apărea în situațiile 
în care prețul mediu comunitar al zahărului alb scade timp de două luni consecutive 
sub 80 % din prețul mediu comunitar al zahărului alb înregistrat în cursul anului de 
comercializare anterior. 

4. De la intrarea în vigoare a prezentului acord până la 30 septembrie 2015, produsele 
de la pozițiile tarifare 1704 90 99, 1806 10 30, 1806 10 90, 2106 90 59 și 2106 90 98 
fac obiectul unui mecanism de supraveghere special de natură să garanteze că 
dispozițiile de la punctul 2 nu sunt eludate. În cazul unei creșteri în volum cumulate a 
importurilor unuia sau mai multora dintre aceste produse originare din Africa de Vest 
cu peste 20%, pe o perioadă de douăsprezece (12) luni consecutive, în comparație cu 
media importurilor anuale pe parcursul a trei (3) perioade anterioare de câte 

                                                 
1 În acest sens și prin derogare de la articolul 22, statele Africii de Vest individual 

recunoscute de Organizația Națiunilor Unite (ONU) ca țări cel mai puțin dezvoltate 
pot face obiectul unor măsuri de salvgardare. 
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douăsprezece (12) luni, Uniunea Europeană analizează structura schimburilor 
comerciale, justificarea economică și conținutul de zahăr al importurilor respective 
și, în cazul în care consideră că aceste importuri sunt utilizate pentru a eluda 
dispozițiile punctului 2, poate suspenda tratamentul preferențial și introduce taxa 
vamală CNF specifică aplicată importurilor efectuate în temeiul Tarifului Vamal 
Comun al Uniunii Europene pentru produsele de la pozițiile tarifare 1704 90 99, 
1806 10 30, 1806 10 90, 2106 90 59 și 2106 90 98 originare din Africa de Vest. 
Punctul 2 literele (b), (c) și (d) se aplică mutatis mutandis acțiunilor întreprinse în 
temeiul prezentului punct. 

5. Punctul 1 nu se aplică produselor de la poziția tarifară 0803 00 19 originare din 
Africa de Vest și puse în liberă circulație în regiunile ultraperiferice ale Uniunii 
Europene. Punctul 1 nu se aplică produselor de la poziția tarifară 1701 originare din 
Africa de Vest și puse în liberă circulație în departamentele de peste mări ale Franței. 
Această dispoziție se aplică pe o perioadă de zece (10) ani. Această perioadă se 
prelungește cu o nouă perioadă de zece (10) ani, cu excepția cazului în care părțile 
convin altfel. 


